2005-2006学年度高三上学期统考模拟试题

数  学

本试卷分选择题和非选择题两部分，满分150分。考试用时120分钟。

第一部分选择题(共５0分)

1、 选择题：本大题共1０小题，每小题5分，共５0分；在每个小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
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5．如图，正方形
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Ａ．充分不必要条件　　　　　　　　Ｂ．必要不充分条件

Ｃ．充要条件　　　　　　　　　　　Ｄ．既不充分也不必要条件
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8．某公司在甲、乙两地销售一种品牌车，利润（单位：万元）分别为
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，其中x为销售量（单位：辆）；若该公司在这两地共销售15辆，则能获得的最大利润为（　　　）

Ａ．45.606    B．45.6   C．45.56   D．45.51
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　  Ａ．外心　　　　Ｂ．内心　　　　Ｃ．重心　　　　Ｄ．垂心

10．某赛季足球比赛计分规则是：胜一场得３分；平一场得１分；负一场得０分；一球队打完 15场，积分33分，若不考虑顺序，该队胜、平、负的情况共有（     ）

    A．３种　　　Ｂ．４种　　　Ｃ．５种　　　　　Ｄ．６种

第二部分非选择题(共90分)

2、 空题：本大题共４小题，每小题５分，共20分．

11．一工厂生产了某种产品16800件，它们来自甲、乙、丙3条生产线，为了检查这批产品的质量，决定采用分层抽样的方法进行抽样，已知从甲、乙、丙3条生产线抽取的个体数组成一个等差数列，则乙生产线生产了         件产品。
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14．已知平面
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3、 解答题：本大题共6小题，共80分；解答应写出文字说明，证明过程或或演算步骤

15．（本小题满分12分）已知数列
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（Ⅰ）求数列
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16．（本小题满分12分）
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   求角A、B、C的大小。
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17．（本小题满分14分）如图1，已知ABCD是上、下底边长分别为2和6，高为
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的等腰梯形，将它沿对称轴
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折成直二面角，如图2

（Ⅰ）证明：
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  （Ⅱ）求二面角
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18．（本小题满分14分）某单位组织4个部门的职工旅游，规定每个部门只能在韶山、衡山、张家界3个景区中任选一个，假设各部门选择每个景区是等可能的；

  （Ⅰ）求三个景区都有部门选择的概率；

  （Ⅱ）求恰有2个景区有部门选择的概率。

19．已知向量
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20．（本小题满分14分）已知函数
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 EMBED Equation.3  [image: image64.wmf]a
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（龙山中学高三备课组提供    2005-11-26）

2005-2006学年度高三上学期统考模拟试题参考答案：
1、 选择题：

	题号
	１
	２
	３
	４
	５
	６
	７
	８
	９
	１０

	答案
	C
	D
	C
	A
	B
	A
	B
	B
	D
	A


2、 填空题：
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三．解答题：

15．（Ⅰ）解：设等差数列
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  （Ⅱ）证明：因为
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17．解法一：（Ⅰ）证明 由题设知OA⊥OO1,OB⊥OO1,

            所以∠AOB是所折成的直二面角的平面角,

            即OA⊥OB,故可以O为原点,OA、OB、OO1
            所在直线分别为x轴，y轴，z轴建立空间

直角坐标系，如图3

则相关各点的坐标是A（3，0，0），

B（0，3，0），C（0，1，
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），O1（0，0，
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（Ⅱ）解：因为
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解法二（Ⅰ）证明 由题设知OA⊥OO1,OB⊥OO1，所以∠AOB是所折成的直二面角的平面角,

即OA⊥OB，从而AO⊥平面OBCO1，OC是AC在平面OBCO1内的射影；
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       (Ⅱ)由（Ⅰ）AC⊥BO1，OC⊥BO1，知BO1⊥平面AOC

设OC∩O1B=E，过点E作EF⊥AC于F，连结O1F，

（如图4），则EF是O1F在平面AOC


内的射影，由三垂线定理得O1F⊥AC.


所以∠O1FE是二面角O—AC—O1的平面角. 


由题设知OA=3，OO1=
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  即二面角O—AC—O1的大小是
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18．解：某单位的４个部门选择３个景区可能出现的结果为
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（Ⅰ）３个景区都有部门选择可能出现的结果数
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　　　记＂３个景区都有部门选择＂为事件
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（Ⅱ）解法一：分别记＂恰有２个景区有部门选择＂和＂４个部门都选择同一个景区＂为事件
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　　　解法二：恰有２个景区有部门选择的可能结果为
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19．解：（Ⅰ）
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